

Отзыв

на автореферат диссертации Трофимова Сергея Евгеньевича на тему «Государственное регулирование как способ поддержки экономически устойчивого развития нефтегазового комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Актуальность темы диссертации обусловлена тем, что нефтегазовый комплекс (НГК) является важнейшим элементом российской экономики и жизнеобеспечения страны с учетом его высокой вовлеченности в мирохозяйственные связи. НГК располагает мощнейшим ресурсным, производственным, технологическим и кадровым потенциалом, что позволяло в отдельные годы формировать до 45-50% доходов федерального бюджета. Деятельность НГК напрямую влияет на денежно-кредитную политику страны, формирование новых инвестиционных возможностей. Научно обоснованная корректировка механизма государственного регулирования НГК, является важным фактором обеспечения экономически устойчивого развития национального производства. Соответственно, круг проблем, поставленных и решенных в рамках диссертационного исследования С.Е. Трофимовым, является актуальным.

Автореферат показывает, что диссертантом выносятся на защиту тщательно сформулированные и хорошо обоснованные научные результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью. При их формулировке автор критически осмыслил фундаментальные и прикладные работы отечественных и зарубежных ученых по вопросам государственного регулирования производства и экономически устойчивого развития нефтегазового сектора, на основании которых провел макроэкономический анализ функционирования отечественного НГК и разработал предложения по совершенствованию механизма его государственного регулирования. В этой связи заслуживает внимание предложение о внедрении ренталса как инструмента, способствующего повышению нефтеотдачи углеводородных месторождений.

Значимость результатов исследования заключается в возможности их использования при разработке различных нормативно-правовых актов в ведомствах экономического профиля, а также в преподавании дисциплин «Государственное регулирование экономики», «Экономика нефтегазовой промышленности» при подготовке бакалавров и магистров.

Диссертация Трофимова С.Е. посвящена влиянию государственного регулирования на экономически устойчивое развитие НГК. При этом критерии экономически устойчивого развития НГК в автореферате не представлены. Этот аспект исключительно важен и требует, на наш взгляд, более подробного изложения и обоснования.

Отмеченное замечание не снижает общего положительного впечатления о работе. Знакомство с авторефератом позволяет заключить, что диссертация Трофимова С.Е. представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, содержит научную новизну, имеет практическое значение и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Доктор экономических наук, специальность 08.00.05
«Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами), профессор, заведующий
кафедрой организации и управления Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
горный университет»

Череповицын
Алексей Евгеньевич

Автор отзыва Череповицын А.Е. согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Контактная информация:
199106, Санкт-Петербург, Васильевский остров,
21 линия, д.2, тел. (812) 328-82-53; 8--921-919-54-55
E-mail: alekseicherepov@inbox.ru
Сайт: www.spmi.ru